
  



  

 



  

Вступ 

Навчальна програма дисципліни «Інноваційна освітня діяльність»  

складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістрів 

спеціальності 011 Освітні, педагогічні науки.  

 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є теоретико-

методологічні, методичні та психолого-педагогічні засади інноваційної 

освітньої діяльності. 

 

Місце навчальної дисципліни згідно структурно-логічної схеми 

освітньо-професійної програми в структурі освітнього процесу: обов’язкова 

компонента.  

Міждисциплінарні зв’язки. Навчальна дисципліна «Інноваційна освітня 

діяльність» має зв’язки з навчальними дисциплінами «Професійна 

комунікація іноземною мовою», «Освітній менеджмент», «Сучасні 

педагогічні системи», «Інклюзивна освіта», «Цифрові технології в освітньої 

та дослідницької діяльності» та є базою для управлінської та науково-

дослідної практик. 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових 

модулів: 

Змістовий модуль 1. Теоретичні засади інноваційної освітньої діяльності 

Змістовий модуль 2. Інноваційні технології навчання, виховання і управління 

як предмет інноваційної освітньої діяльності 

Змістовий модуль 3. Психолого-педагогічні засади інноваційної освітньої 

діяльності 
 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета формування у здобувачів вищої освіти системи знань і навичок, 

необхідні для організації і здійснення інноваційної освітньої діяльності у 

закладах освіти. 

 

Завдання:  

 набути ґрунтовні знання основ сучасної інноваційної педагогіки та 

методологічні основи і дидактичні принципи інноваційної освіти, 

 розуміння і усвідомлення необхідності інноваційних перетворень в 

освіті, 

 сприяти розвитку інноваційного мислення і інноваційної поведінки, 

 сприяти формуванню готовності до інноваційної освітньої 

діяльності. 

 
Процес вивчення дисципліни спрямований на формування елементів 

наступних компетентностей: 



  

а) інтегральної компетентності - Здатність розв’язувати проблеми, задачі 

дослідницького та/або інноваційного характеру у сфері освітніх, 

педагогічних наук та освітнього менеджменту. 

б) загальних (ЗК):  

ЗК 4. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК 5. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації 

СК2.Здатність застосовувати та розробляти нові підходи до вирішення задач 

дослідницького та/або інноваційного характеру в сфері освіти, педагогіки та 

освітнього менеджменту.  

СК4.Здатність здійснювати експертизу та надавати консультації з питань 

освітньої політики та інновацій в освіті.  

СК5.Здатність розробляти і реалізовувати нові освітні інструменти, проєкти 

та інтегрувати їх в освітнє середовище закладу освіти. 

СК8.Здатність інтегрувати знання у сфері освіти/педагогіки та розв’язувати 

складні задачі у мультидисциплінарних та міждисциплінарних контекстах. 

СК 9. Здатність до використання сучасних інформаційно-комунікативних та 

цифрових технологій в освітній та дослідницькій діяльності. 

Кінцеві програмні результати навчання, формуванню яких сприяє 

навчальна дисципліна. 

РН 1. Знати на рівні новітніх досягнень концепції розвитку освіти і 

педагогіки, методологію відповідних досліджень. 

РН 2. Використовувати сучасні цифрові технології і ресурси у професійній, 

інноваційній та дослідницької діяльності. 

РН 3. Формувати педагогічно доцільну партнерську міжособистісну 

взаємодію, здійснити ділову зрозуміло і недвозначно доносити власні 

міркування, висновки та аргументацію з питань освіти і педагогіки до 

фахівців і широкого загалу, вести проблемно-тематичну дискусію. 

РН 4. Вільно спілкуватися державною та іноземною мовами усно і письмово 

для обговорення результатів освітньої, професійної діяльності, презентації 

наукових досліджень та інноваційних проєктів. 

РН 5.  Організовувати освітній процес на основі людиноцентрованого, 

компетентнісного, контексного підходів та сучаснних досягнень освітніх, 

педагогічних наук, управляти навчально-пізнвальною діяльністю, об’єктивно 

оцінювати результати навчання здобувачів освіти. 

РН 6. Розробляти та реалізовувати інноваційні й дослідницькі проєкти у 

сфері освіти/педагогіки, освітнього менеджменту та міждисциплінарного 

рівня із дотриманням правових, соціальних, економічних, етичних норм. 

РН 8. Розробляти і викладати освітні курси в закладах освіти, 

використовуючи методики, інструменти і технології, необхідні для 

досягнення поставлених цілей. 

РН 9. Здійснювати пошук необхідної інформації з освітніх/ педагогічних 

наук у друкованих, електронних та інших джерелах, аналізувати, 

систематизувати її, оцінюючи достовірність та ревалентність. 



  

РН 10. Приймати ефективні, відповідальні рішення з питань управління в 

сфері освіти/педагогіки, зокрема у нових або незнайомих середовищах, за 

наявності багатьох критеріїв та неповної або обмеженої інформації. 

РН 11. Здійснювати консультативну діяльність у сфері освітнього 

менеджменту, освітніх, педагогічних наук. 

 

 

Очікувані результати навчання. У результаті вивчення навчальної 

дисципліни студент повинен  

знати:  

- інноваційні тенденції  розвитку освіти, 

- сутність інновацій та інноваційної діяльності, 

- теоретико-методологічні, методичні та правові основи інноваційної 

освітньої діяльності, 

- теоретичні та практичні основи інноваційних технології навчання,  

виховання і управління,  

- особливості організації і здійснення інноваційного освітнього процесу. 

вміти: 

- реалізовувати принципи інноваційного навчання, виховання і 

управління, 

- застосовувати інноваційні технології навчання, виховання і управління з 

метою організації та реалізації освітнього процесу в умовах сучасних 

трансформацій освіти, 

- здійснювати проєктування засобів і інструментарієв освітнього процесу, 

- розробляти інноваційні соціально-педагогічні, педагогічні проєкти,  

- генерувати інновації та проводити експертизу,  

- моделювати інноваційне освітнє середовище,  

- проєктувати освітній процес, добирати доцільні інноваційні форми і 

методи його організації, реалізації і управління;  

- надавати консультативну допомогу учасникам освітнього процесу. 

 

 

3. Зміст навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Теоретичні засади інноваційної освітньої діяльності 

 

Тема 1. Теоретичні основи інновацій в освіті 

Поняття  «інновації», «освітні інновації», «педагогічні інновації». 

Сутність і особливості інновацій в освіті. Джерела освітніх інновацій. 

Передумови інноваційних змін в освіті. Класифікація освітніх інновацій. 

Критерії  освітніх інновації.   

Інноваційний процес. Інноваційні процеси в системі освіти. Закони 

перебігу інноваційних педагогічних  процесів. Структура та етапи 

інноваційного процесу. Сутність і закономірності розвитку освітніх 



  

інноваційних процесів. Управління інноваційним процесом. Особливості 

інноваційного процесу в умовах воєнного стану. 

 

Тема 2.  Сутність інноваційної освітньої діяльності 

Поняття «освітня діяльність», «інноваційна діяльність», «інноваційна 

освітня діяльність». Рівні освітньої інноваційної діяльності. Об’єкти і 

суб’єкти інноваційної освітньої діяльності. Сутність і структура інноваційної 

освітньої діяльності. Завдання, зміст і методи інноваційної освітньої 

діяльності. Принципи здійснення інноваційної освітньої діяльності. 

Управління інноваційною освітньою діяльністю. 

 

Тема 3. Організаційно-нормативна база інноваційної освітньої діяльності 
Основа нормативної бази: Закони України: «Про освіту», «Про повну 

загальну середню освіту», «Про наукову і науково-технічну діяльність», «Про 

авторське право і суміжні права», «Про науково-технічну інформацію», «Про 

наукову і науково-технічну експертизу», «Про інноваційну діяльність», 

Положення «Про порядок здійснення інноваційної освітньої діяльності» 

(наказ МОН України від 17.11.2000 р. № 522), положення «Про 

експериментальний загальноосвітній заклад» (наказ МОН України від 

20.01.2002 р. № 114). Особливості організаційної бази інноваційної освітньої 

діяльності. 

 

Змістовий модуль 2. Інноваційні технології навчання, виховання і 

управління як предмет інноваційної освітньої діяльності 

 

Тема 4. Інноваційні освітні технології 

Сутність та специфіка інноваційних технологій в освіті. Класифікація 

інноваційних технологій в освіті. Особливості інноваційних технологій 

навчання і виховання. Організація експертизи інноваційних технологій 

навчання і виховання. Інноваційні технології управління. 

 

Тема 5. Інтерактивні технології навчання і виховання 

Інтерактивні технології навчання і виховання. Інтегративні технології. 

Технологія «перевернутий клас». Ігрові технології. Діалогічні технології. 

Технологія колективної творчої справи. Тренінгові технології.  Проєктні 

технології. Квест технології. Змагальні технології.  Кейс-технології. Вимоги 

до педагога при застосуванні інтерактивних технологій. ІКТ-технології.  

Інноваційні технології управління: бренд-стратегії, бенчмаркінг, 

інжиніринг, реінжиніринг, тімбілдінг, рейфреймінг, кейс-метод. 

 

Змістовий модуль 3. Психолого-педагогічні засади інноваційної освітньої 

діяльності 

 

Тема 6. Психолого-педагогічні особливості інноваційної освітньої 

діяльності 



  

Психологічні особливості інноваційної освітньої діяльності. Педагог як 

суб’єкт інноваційної освітньої діяльності. Інноваційна компетентність 

педагога. Проблема сприйняття інновацій учасниками освітнього процесу. 

Антиінноваційні бар’єри у педагогів, їх сутність, особливості, види. 

Профілактика і подолання антиінноваційних бар’єрів у педагогів. Психолого-

педагогічні аспекти готовності педагогів до інноваційної освітньої діяльності. 

Структура готовності до інноваційної освітньої діяльності. Показники 

готовності педагогів інноваційної освітньої діяльності та діагностичний 

інструментарій їх вимірювання.  

 

Тема 7. Організаційно-методичні засади організації інноваційної 

освітньої діяльності 

Організаційно-методичні засади підготовки педагогів до інноваційної 

освітньої діяльності. Особливості проєктування інноваційної освітньої 

діяльності. Організаційно-методичні умови організації інноваційної освітньої 

діяльності. Методичний менеджмент інноваційної освітньої діяльності. 

Мотивування педагогів до інноваційної освітньої діяльності. 

 

Тема 8. Науково-методичний супровід інноваційної освітньої діяльності  

Науково-методичний супровід як інструмент ефективної інноваційної 

освітньої діяльності. Сутність, структура та зміст науково-методичного 

супроводу. Система науково-методичного супроводу. Концептуальні засади 

розбудови системи науково-методичного супроводу. Форми і методи науково-

методичного супроводу. Розробка і впровадження науково-методичного 

супроводу інноваційної освітньої діяльності. 

 

4. Форма підсумкового контролю результатів навчання: залік. 

 

Методи контролю результатів навчання: опитування, тестування, 

взаємоконтроль (взаємооцінювання), самоконтроль (рефлексія, 

самооцінювання), захист індивідуальних та групових завдань, презентація. 
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